

问鼎中国律师行业最高荣誉

我市浙江海泰律师事务所获“全国优秀律师事务所”称号
童全康、张晓两位律师获“全国优秀律师”称号



近日，记者从市司法局获悉，我市的浙江海泰律师事务所获“全国优秀律师事务所”称号，童全康、张晓两位律师获“全国优秀律师”称号。

全国优秀律师事务所和全国优秀律师的称号由中国律师行业最高级别会议——全国律师代表大会颁发，获奖者是从全国2.4万多家律师事务所和30万名律师中脱颖而出，该荣誉堪称中国律师行业官方最高荣誉。



浙江海泰律师事务所荣获“全国优秀律师事务所”称号。

海泰：厚积薄发开启“百年梦”

浙江海泰律师事务所成立于1992年，在舟山、杭州湾新区、宁波经济技术开发区设有三家分所，形成了以宁波总所为龙头的区域性品牌发展格局，并以优异成绩广受行业与社会各界好评。

在宁波律师界，海泰所是一家名副其实的“老所”。

1992年，在律师行业尚带有计划经济印记的背景下，徐建民等4位律师，为了共同的理想走到了一起，组创了宁波第四律师事务所暨海事海商律师事务所，也就是今天的浙江海泰律师事务所前身，其寓意“心胸阔如大海，信任重如泰山”，也有海事业特色之用意。

建所20多年来，海泰所办理了很多备受瞩目的大案，在宁波律师界，尤其是在海事海商、刑事、国际投资贸易、并购重组等专业领域打响了品牌。

然而，任何事物都要经历曲折发展的过程。海泰所在历经早期辉煌之后，宁波市律师业出现了律所合并潮和外地大所、名所的引进潮。面临行业市场竞争格局的巨大变化，海泰所何去何从，在十字路口面临抉择。在经过海泰全体合伙人的深思熟虑之后，根据自己的实际情况与发展节奏，以20多年的深厚积淀为基础，孕育出“打造百年精品律所”的自我定位与长远战略目标。

在原有专业服务部门的基础上，海泰所打破了由不同合伙人为主的小团队壁垒，探索出“专业分工，团队合作”服务模式。

“传统的团队合作是‘师

带徒’模式的小团队，案子也是在小团队内办理，这样很难集合所里的优质资源。如今是以案件为中心，每位律师都是一个独立体，自己接来案子，再根据案子的需要，集合所里的专业律师临时组建团队。”海泰所高级合伙人徐建民解释说，新模式既促进内部人才市场的全流通，也有利于年轻律师的快速成长。

海泰所主任邬辉林给记者举了个例子，在前不久的一个法律服务外包项目中，如果按照以前的常规做法就是主办律师带着助理，为企业提供全程法律服务，但是海泰所此次派出了12位不同专业特长的律师介入，根据企业的不同法律服务需求，配备了不同专业特长的律师。“这样的创新只是海泰所改革1.0版本，目前，海泰所又开始试点公司制，准备开启改革2.0版本。”

四年中，在“专业分工、团队合作”的服务模式下，海泰所承办了一批在全国有影响力的企业并购重组、政府重大建设、境外投资、海事海商、金融保险等业务。2014年海泰总所业务创收总额2607万元，与2010年底相比业务创收增加116.48%。2015年以49%的增长率领跑，远高于同行业15%平均增长率。

童全康：生逢其时，任重道远

曾担任宁波市律师协会会长，多次获得省优秀青年律师、省优秀法律顾问、宁波市政法系统首届“十佳先进个人”等荣誉，受聘为中国国际经济贸易仲裁委员会仲裁员、宁波市人大法制委员会立法咨询员、市政府法律顾问团成员。

作为宁波市律师协会首任民选会长，童全康曾担任会长职务近10年。除了业务之外，童全康考虑更多的是宁波律师的行业发展。

2014年之前，宁波没有100人以上的规模所，规模化不够，专业能力不强，直接影响宁波律师行业的发展。“所小，每个律师什么业务都要接，成了万金油，却体现不出专业。当时，很多高端业务都被外地资源垄断。”童全康认为，宁波律师界的发展与宁波经济社会发展现状实在不太匹配。想要服务好新时期宁波企业日益更新的法律事务需求，需要打造宁波本土的综

合性大所。

2014年1月，浙江和义观达律师事务所成立。这是宁波律师界的一件大事。在童全康的推动下，和义、百铭、康派三所整体吸收合并，成为宁波首家百人规模所，对于推动宁波律师行业加快规范化、专业化、品牌化发展步伐，具有十分重要的示范作用。

作为和义观达律师事务所主任，童全康深感肩负责任重大。走马上任后，他做的第一件事就是改变原来律师单打独斗的工作局面，换以现代公司制管理模式，根据律师的专业和爱好，组建不同团队，提升专业化能力。这样的变化很快让律所



童全康获“全国优秀律师”称号。

尝到甜头。

2015年11月16日，该所承办的新三板项目某电子股份有限公司通过协议转让的方式，在全国中小企业股份转让系统成功挂牌，成为事务所承办的首个成功挂牌的新三板项目。浙江和义观达律师事务所在资本市场业务专业化的道路上迈出了坚实的一步。紧接着，今年2月，该所承办的另一个新三板项目也成功挂牌。2015年度，该所承

办的破产清算、重组项目，涉及企业负债规模达500亿元。

2015年浙江和义观达律师事务所收获良多，除了创收突破1亿元，童全康也被评为全国优秀律师。获得行业内的最高荣誉，对53岁的童全康而言，是圆满。“律师是个充满挑战的职业，获得这项荣誉，是对我的律师生涯有个圆满的交代。我是幸运的，生逢其时，任重道远。”他说。

张晓：查一类案件，正一个行业

作为宁波市市场监督管理局公职律师，张晓被誉为市场监管法律疑难问题治理专家，办理过大量的行政复议案件，积累了丰富的执业经验。

公职律师是律师群体中比较低调的一类。作为宁波市市场监督管理局多年的公职律师，张晓的办案理念是“查处一类案件，规范一个行业”。

除了公职律师，张晓身上很多光环都不为人知。他是法学博士、省律协第九届理事会理事、2011年—2014年度“全国优秀律师”、“宁波市首届十大法治人物”、国家工商总局反不正当竞争和反垄断专家班成员。作为一名法律界的专业人士，他多次到国家工商总局行政学院、省工商局和县市区市场监督管理局组织的各类培训中举办执法实践

和法律适用交流讲座；多次受邀为地方政府、行政机关、消费者权益保护委员会、律师协会、有关行业协会以及向社会公众宣讲行政执法和市场监督管理相关法律法规。

走到这一步，张晓靠的是“终生学习”的那份执着。从入职起，他从未放松过对自己的要求，坚持理论与实践的紧密结合，从一名中专生一步一步成长为专家型人才。

在担任法规部门负责人期间，他带领全系统的法规部门工作人员对每年近万件行政处罚案件进行审核把关、提



张晓获“全国优秀律师”称号。

供办案指导；为市场监督管理局各业务部门的行政执法工作提供法律支撑，解决疑难问题，使法规部门成为市场监管行政执法疑难复杂问题的“诊所”；宁波市市场监督管理局的法治监督和法治建设工作广受好评，先后被命名为“浙江省依法行政示范单位”“宁波市行政复议工作规范化建设示范单位”。

执法办案多年，张晓还参与查办了违法经营危险化学品、商标侵权、商业贿赂、不正当竞争、消费者权益保护等领域的各类大案要案串案，努力实现通过“查处一类案件、规范一个行业”的目标。这么多年来，他长期接受市场监管部门委托出庭应诉，无一败诉，有力地维护了执法权威。

相关新闻 我市11位律师出资设立公益服务基金 首期注入244万元

近日，由我市一家律师事务所11位律师发起的“海泰FAST计划”启动，同时设立了“百万公益服务基金和百万精品律师培养基金”，首期注入244万元用于公益服务

与人才培养。

目前，18位专业律师组成的律师志愿服务团，已与市妇女儿童联合维权中心、望春监狱等机构建立了法律援助关系。该计

划将通过团队化、专业化、系统化、成果化、品牌化的“五化”工作模式，为符合条件的相关群体提供便捷、高效的公益法律服务。同时，将通过

培养精品律师，增添我市律师行业发展后劲。

据悉，该计划的发起标志着我市律师行业在履行社会责任方面走出了实质性一步。